

Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.
Fél évre ... 5 kor.
Negyed évre ... 2.50 fill.
Havonként ... 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

mérsékelt áron felvezet
a kiadóhivatal.
Nyílttér: minden sor
50 fillér.

Az aszódi járás községeinek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**
Szerkesztő: **VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyílttéri és hirdetési díjak előre
fizetendők.

Községi ügyek.

A cegléd—nagykátá—aszódi vasut.

Folyó hó 10-én tartott meg Nagykátán a község ház tanácstermében a Cegléd—Nagykátá—Aszód között tervezett gazdasági vasut ügyében a *dr. Katona Lajos* nagykátai tb. főszoigabiró által összehívott értekezlet, amelyen résztvettek az összes érdekelt községek jegyzői és bírái, Cegléd város polgármestere, továbbá az érdekelt birtokosok szép számmal.

Járásunk községeinek előljárói *Sárkány Ernő* főszoigabiránk vezetésével jelentek meg.

Az ügy ismertetője és előadója a m. kir. államvasutaknak e célra felkért szakmérnöke volt, kinek könnyen érthető szép értekezését a jelenvolt közönség feszült figyelem és állandó érdeklődés mellett hallgatta végig.

A terv szerint keskenyágányú gazdasági vasut építéséről van szó, amely Cegléd-től Nagykátáig, onnan pedig Aszódig vezetne 72 kilométer hosszúságban s 82.000 katasztrális hold terület esik közlekedési körzetébe.

A vasut egyvágányú lenne megfelelő kiterőkkel, személyszállításra is berendezve, még pedig úgy, hogy heti és országos vásárok alkalmával a vásártartó helyeket a

vonat kétszer keresné fel naponta, a vásárosok oda- és visszazállítására céljából.

Az értekezlet belátva azon előnyöket, amelyet a vasut létesítése, az érdekelt községek, továbbá kis- és nagybirtokok gazdasági fejlődésére nézve magában rejt: a tervet elvben egyhangulag magáévá tette s a további intézkedéseket egy az érdekeltségéből nyomban megválasztott 30 tagu bizottságra ruházta.

A bizottság tagjai az érdekelt községek jegyzői, Cegléd város polgármestere s minden községből 2—3 birtokos, köztük Aszódról: *Beke Gyula, Kálmán Bertalan, Vas Mór* és *Bentsok János*.

E helyen meg kell említenünk, hogy a magunk részéről helyesebbnek tartanók mindjárt egy rendes nyomtávu vasutnak a létesítését, mert a keskenyágányú vasutról a forgalom csakis átrakással lenne lebonyolítható.

A képviselőtestület restaurálása.

Községünkben f. hó 12-én zajlott le *Elefánty Kálmán* elnök turai és *Schuchtar Brunó* alelnök domonyi közs. jegyzők vezetésével a közs. képviselőválasztás, melynek eredményeként megválasztottak:

1. *rendes tagokul:* *Sárkány Ernő, Perényi Rezső, ifj. Benkó Mátyás, ifj. Harajka Márton, dr. Galambos József, id. Boldis János, Rausz István, Ducker Ödön;*

2. *póttagokul:* *Wáhl Adolf, Csobán József Bl., Kovács István Zs. és Bartók Mihály.*

A legtöbb (150) szavazatot *Sárkány Ernő* kapta, amennyiben a leadott 150 szavazólap mindegyikén rajta volt az ő neve. A választópolgárok bizalmának ily egyöntetű megnyilatkozása honorálása járási főszoigabiránk eddigi működésének; a magunk részéről is határozott nyereségnek tekintjük *Sárkány Ernő* községi képviselőségét és őt mint közs. képviselőt örömmel üdvözöljük.

Alakuló közgyűlés.

Aszód község képviselőtestülete f. hó 18-án hétfőn d. e. 11 órakor tartja *Sárkány Ernő* főszoigabiró elnökle alatt alakuló gyűlését.

Mégegyszer a kivándorlásról.

A világért sem akarok személyeskedésbe bocsátkozni, midőn a jelen alkalommal mégegyszer hozzászólok az igen tisztelt g. ur által felvetett kivándorlás kérdéséhez. Mindenekelőtt konstatalem, hogy az elveim az ő elveivel tökéletesen megegyeznek s ami az ő — a tanítókra vonatkozó — „perhorreskáló“ véleményét illeti, arra vonat-

Hófény.

A weskjöldi csucs már messze mögöttünk maradt. Izzó hőmezők választottak el tőle, melyek bevilágítottak az éjbe. Vacsoráztunk a menedékház terraszán. A hófúvás megszűnt és csodálkozva bámultunk a pólusra, ahonnan időnkint ivalakban futott le egy-egy planéta.

Mr. Brosches, a vezetőnk unta meg leghamarabb és sürgetett, hogy fekdjünk le, mert hajnalban tovább szándékoztunk menni, hogy a Pechálig jussunk. Bementünk a menedékház szobájába, hogy nyugovóra térjünk.

Kellemetlen, nedves szag terengett a levegőben s elfacsarintotta az ember orrát, amint a tiszta szélmentes éjszakából belépett. Eddig csupa hófúvásban volt részünk, áztunk, fáztunk, most pedig a hideg megenyhül, kellemes átható volt a levegő s a tüdőkön tágulva itta be odakint. Elhatároztam, hogy a verandán alszom. Kint maradt Mr. Brosches és Ellen is, a gyönyörű, szőke svéd leány, akinek csodálatos fizikumát mindnyájan bámultuk. Gyöngéd és kedves volt, de az izmai aclosak, mindig kitartott velünk, sohasem panaszkodott s ha kérdeztük, hogy fáradt-e, csak mosolygott.

Prémekbe burkolózva fekdjünk le a rögtönzött fekhelyre. Mr. Brosches a következő pillan-

natban mélyen aludt, a bundák, melyek fölősen betakarták, ritmikusan emelkedtek mély lélekzése szerint.

Elnéztem őket és nem bírtam elaludni. A sok új benyomás, az éjjeli tájkép felizgatta az idegeimet. Valami különös érzés volt az alvó emberek mögött, hidegleheletű lakatlan vidéket nézni, amelyek a maguk életteleniségében ugy tetszett, a végtelenséget akarták betölteni. „Végtelenség!“ Igen! ennek a szónak a fogalmához jutottam közelebb!

Hánykolódásomban Ellen hangja szólított.

— Ne nyugtalanodjék! Ha nem bír elaludni, inkább nézze nyugodtan az eget. A hányódással az idegeinek árt, míg emigy szép látványban is van része.

Közelebb húzódtam Ellenhez s már nem is álmosan, csak pihenésképpen nyújtóztam végig a bundán Ellen sem aludt. Néztük együtt a szűzi mezőket és a távoli csucokat, melyek messze integettek az éjben. Nagy, fehér éji madarak szálltak halk rebbenéssel a levegőbe és a csillagok egyre hulltak Amint megláttunk egyet-egyet esni, figyelmeztettük egymást rá. És elkezdtünk diskurálni együgyű dolgokról, hogy mindenkinek van egy csillaga, aztán Flammarionról beszéltem gyermeki rajongással és — igen a gyermekkorunkról is elmondtunk emléket s amíg fölöttünk szállt az éj, mi régi meghitt barátok lettünk.

Ellen beszélt az otthonáról, a csecsebecséről és beszéltetett magának magáról.

És én beszéltem:

— Lásza Ellen, minálunk nem lehet becsületesen beszélni a lányokkal. Nálunk a lányok vagy kacérok, vagy büszkék, mindenképen fáj őket szeretni. Sablonos számárságokat kell nekik mondogatni és léha üres szellemeskedést. Szép nyakendőköt kell hordani. Messzi innen cifrálnak a mi városunk, kicsiny emberekkel, akik közé mégis visszamegyek, visszamegyek szeretettel, mert azért kedvesek nekem ők, így is a nyomoruságos apró emberek a maguk gyarlóságában. — És Ellen csodálkozva hallgatta az én mesémet, furcsa, hazug energiámat és mégis édes intím bohémkedésekről, ámde az éjszaka hideg levegőjében szava melegsége lehült és gyakran táncoltak a szemem előtt hajnali kétségbeesések: sarki kávéházak... ahol az ember nem tudja, hogy mit csinál s a cigány naiv, szentimentális, szomorú kuplét huz a fülébe, aztán hazatérés s a konfiisok, azok a sáros, undok fekete, ládák.

Es Ellen az ő körülhatárolt fehér életéből csodálkozva nézett rám, beszélt a tornázó, csontos svéd fiukról és megígérte, hogy másnap megmutatja a muszkliját.

Hajnalban indultunk tovább. A keresztül virrasztott éj megviselt, hiszen hosszú fáradságos utakat váltottunk rövid pihenőkkel: de valami

kozólag majd legközelebb fogok válaszolni.

Most csak annyit jegyzek meg, hogy a mult közleményem nem akart sem kritika, sem pedig szakértekezés lenni, hanem egyszerűen csak egy hozzászólás, amelyet nem egy tapasztalatokban megőszült nemzetgazdász, hanem egy mindent megfigyelő riporter írt. Épen ezért saját impressiómat vetettem papírra, rámutatva a mi nyomorúságos társadalmi és politikai viszonyainkra. Nem annyira az észhez, mint inkább a szívhez szóltam, hiszen — a szakembereket kivéve — még a középosztály közönyöségét sem tudják megdöbbeneni a rideg számok s a még ridegebb adathalmazok. A költő szavaival igyekeztem felrázni ezt a mi tespedő népünket, amely mindent csak a kormánytól, a protekciótól, a más jóvótárból akar; de maga magától, az önjerejéből megtenni valamit, az neki nem tetszik.

Hiába beszélek én Marxról meg a többiekről, hiába fejtem én ki, mi haszon van abból, hogy ha nincs amerikai pénz, de van munkaerő stb., azt a legtöbbet vagy nem tudják, vagy nem akarják megérteni. Ellenben sokkal többre lehet menni akkor, ha agitálunk a cél, érdekében pl. a gyümölcs, a házinyul, fajbaromfi, stb. tenyésztésről, zöldség, gyógynövény stb. termelésről. A kisgazdákat, a zselléreket, a szegény napszámos embereket kell megtanítani arra — mint ahogy megtanították Németországban — miként kell azt a bizonyos fűszálat megkettőztetni.

A pestvidéki bolgár kertészek szövetekezete 4 millió frankot ajánlott fel kölcsön képen a bolgár kormánynak hadi célokra. Ime a sárgarépából hogyan lehet valaki tökepezés.

Szerbia és Bosznia évenként milliókat szed be csak a szilvaterméséből. Micsoda

óriási összegeket kapnánk egy országosan fellendült gyümölcsstermelésből. Példa rá Kecskemét.

Khinában az emberek kénytelenek bérkákban, cölöpépítményeken lakni, hogy azon a kis darabka földön is, ahol ház épülne — termelhessenek. Ott a túlnépesedés miatt kénytelenek így cselekedni. Nálunk meg, ahol pedig sokkal jobb a viszonyok, mégis földéhségről beszélnek, holott a magyar paraszt ugarnak hagyja a földjét, így javítva azt okszerű trágyázás helyett.

Köteteket lehetne az ilyen furcsaságokról összeírni.

Hanem ami az északamerikai kívándorlást illeti, arra nézve megnyugtató az új elnökválasztás reményteljes eredménye. Ez és más hasonló segítő eszközzel majd csak megszűnnek az abnormis állapotok.

Nem csüggedésből eresztettem szabadjára multkoriban a tollamat, nem is adtam én fel a reményt a mi létfőnmaradásunkról, s ha kissé jajgatva siránkoztam is, annak oka a tizenkettedik óra oly veszedelmes közelsége volt, amikor az ember sokkal többet vesz észre, sokkal többet lát, mintha tünynél ölbetett kézzel nézi a világ folyását.

Hiszen a legnagyobb és minden igaz magyar szerint is: „Magyarország nem volt, hanem lesz!” Tegyük hát azzá!

i. P. I.

Hirek.

— **Csengey Gusztáv levele.** F. évi október 20-án zajlott le az a nagyszerű ünnepély, amelyet kiváló munkatársunk, a tudós költő-író *Csengey Gusztáv* tiszteletére 50 éves írói működésének jubileuma alkalmából, az eperjesi Széchenyi-kör rendezett. Az ünnepők sorában lapunk szerkesz-

tősege csak egy szerény üdvözlő sürgönnyel foglalhatott helyet, amelyre a jubiláns szokott figyelmességével a következő levélben válaszolt:

„Igen tisztelt Szerkesztőség!

Ötvenéves írói működésem jubileuma alkalmával rendkívül jól esett a megleghangu üdvözlés, a sorokat legkedvesebb emlékeimhez csatolom; hisz az öreg kornak legkedvesebb kísérője az emlékezet s legszebb öröme a róla való megemlékezés. Hogy ebből oly szépen s oly nagy számmal jutott ki nekem, az hálaérzettel tölti el lelkemet az égi Gondviselés iránt, ki ezt megérnem engedte.

A szíves megemlékezésért ezuttal őszinte, szívből fakadó köszönetemet küldöm válaszul.

Eperjes, 1912 október 31.

Igaz hívük
Csengey Gusztáv.“

— **Az alispán jubileuma.** Nagy napja lesz e hó 25-én a vármegyének: ekkor ülnek meg Pestvármegye székházában Fazekas Ágoston alispán negyedszázados működésének jubileumát. Tegnap a vármegyén bizalmas értekezlet volt, melyen a következőket határozták: a közgyűlésre küldöttség fogja a jubilálót meghívni, akit először Ráday Gedeon gr. főispán üdvözlő, majd a törvényhatóság nevében Prónay Dezső br. intéz hozzá üdvözlő beszédet. A közgyűlés tárgysorozatát ezután másnapra, november 26-ikára halasztják s az alispán az eleje járuló küldöttségeket fogadja. A vármegye községei és városai 25 ezer koronát adtak össze, melyet az alispán nevére alapítványul tesznek le. Ennek az alapítványnak kamatait, hogy mire használják fel, az alispán fogja meghatározni. Délben az országos kaszinóban nagy bankett lesz. Egy teríték ára 12 korona. A jubileum rendezésének munkáival Kemény Kálmán vármegyei másodfőjegyzőt bízták meg.

— **Épül már az automobilgyár.** A már régebben tervezett aszódi automobilgyár végre a megvalósulás stádiumába lépett és a napokban már megkezdtek annak építését a hatvani-ut mellett.

— **Kinevezés.** A váci püspök *Mindák* Bélát nevezte ki a püspökhatalmi elemi népiskolához főtanítónak. Gratulálunk. E helyen említjük meg, hogy a nyugalomba vonult *Kresák* József főtanító mily csendben, észrevétlenül hagyta el azt a helyet,

leírhatatlan kéj volt bizonytalan léptekkel haladni lefelé a meredek ösvényen s bátran szembenézni szédítő mélységekkel. Ellen fáradtan mosolygott és belémkarolt. A Sarjakkeljakban 2100 méteres csúcst jártuk, ernyedt izmokkal, de Ellen tréfálkozott és kacagott. Levette a fekete szemüveget, amit azért viseltünk, hogy ne vakítson a hó, akarta, hogy kápráztassák a fehér szüzi mezők. Mámoros, diadalmas út volt!

S akkor újra emlékeimből szóltam:

— Lásza Ellen, így megyünk Bohémia Budapestén. Most újra fáj a hideg, becsületes, szüzi észak.

Ellen csak kacagott és magával ragadta az én lelkemet is, a szemeim csillogva melegekdték lányos könnyedségén és életvidor fiatalágán.

Akkor jött közbe valami. Társaságunk egyik szeles tagja, egy rokonszenves francia mérnök az egyik fordulónál lezuhant és szörnyet halt. Ott északon nagyon komor a halál, sötétebb mint másutt és Ellen kacagása megfagyott. Nem láttam többet nemtörődő jókedvben, bohókás vidámságban: újra rálehel az ott mindent körülvevő hidegnek tiszta komolysága. Mikor Ringvatsóban elváltunk, mert ő otthon volt már s én onnan Göteborgba hajóztam, férfiasan megszorította a kezemet és azt mondta:

— Maguk tudnak nevetni, de nem tudnak sirni...

Egy szempillant alatt végigszaladt a lelkem filmjén sok színes napom és éjem, boldog, finom szomorúságaim s tiszta leánynevetés csendült a fülemben és válaszoltam:

— Kedves Ellen, akkor nekünk jobb.

Rámnézett, a tekintetében volt egy szemernyi guny. Azt gondoltam nem baj, nem érti. Honnan ismerné a mi szépségeinket?

Ma hajlandó tennék iróniáját odamagyarázni, hogy nagyon is megértheti.

Keleti Armand.

Álom voltál.

Mily sokszor álmodtam egy szép világról,
Amelyben én leszek majd a király,
S te leszel a boldog királyné benne,
Ábrándos szemű édes kis leány.

Boldog voltam akkor, s rajongó lelkem
Lepke szárnyain folyton hozzád szállt,
Te rólad beszélt a dalos kis madár,
S a susogó szellő, mely arra járt.

És ha néha-néha egy-egy kis lapot
Hozott a posta, boldog voltam én,
Hozzád szállt csevegni ismét a lelkem,
Az édes, boldog álmok éjjelein.

Midőn nem rég, utolszor voltunk együtt
S elnéztük egymást hosszan édesen,
Csak szemünk beszélt örömkönyben úszva,
Felábrándoztunk némán, csendesén.

Ah! és most eldobod rajongó lelkem,
S típosz téged imádó szívemen
És kacagsz, szívzaggató kacagással,
Fájdalmas, néma gyötrődésesen.

És nem tudlak mégsem feledni soha...
Párnámon zokogok hosszan, könnytelen...
Hiszen álom voltál, jöjj hozzám vissza
Most az álmatlan hosszú éjjeiken.

Szeretnék a haldokló természettel
Én is elmenni némán, csendesén
Oda, hová nem hallok kacagásod
S álmodhatnék a hosszú éjjelein.

De ne még. — Menj hát, én hagyjak utadon.
Légy boldog, mint a csicsérgő madár,
De ha csalódás ér, jöjj hozzám vissza,
Rajongó lelkem mindig nyitva vár.

M...y J.

ahol évtizedek áldásos és csodálatra méltó munkájával képes volt egy egész eltótosodott falut visszamagyarosítani. — Kár, hogy az ilyen kitűnő emberekről nem vesznek hozzájuk méltó tudomást az illető körök. Különben ez csak Kresák föltanító szerénységére vall.

— **Ünnepély a kir. javítónevelő-intézetben.** Igen kedves házi ünnepélynek volt színhelye — kinek helyettese községünk főjegyzője Matolcsy Kálmán volt — a közs. képviselőválasztás, amely a járásban a legizgalmasabb volt s a választóközönség szokatlan érdeklődése közepette folyt le. — Két párt küzdött a győzelemért és pedig az ugynevezett papi párt és a községi párt. A választás a községi párt győzelmével végződött s így remélhető, hogy a községi életben eddigelé ismétlődött surlódások meg fognak szünni. Az érdeklődést különösen jellemzi, hogy szavazatának leadása végett báró Podmaniczky Géza és Levente földesurak is megjelentek, kiket a választóközönség lelkes ovációban részesített, valamint a választást vezető főszolgabíró is, kinek mindkét párt bizalmi emberei köszönetüket és elismerésüket fejezték ki a választás példás vezetéséért.

— **Templomszentelés.** F. hó 4-én szentelte fel Odray Coelestin hatvani prépost az ujonnan épült vácszentlászlói templomot, Csomor Sándor segédkezése mellett.

— **Verseg községben** f. hó 14-én történt meg Sárkány Ernő főszolgabíró elnök vezetésével — kinek helyettese községünk főjegyzője Matolcsy Kálmán volt — a közs. képviselőválasztás, amely a járásban a legizgalmasabb volt s a választóközönség szokatlan érdeklődése közepette folyt le. — Két párt küzdött a győzelemért és pedig az ugynevezett papi párt és a községi párt. A választás a községi párt győzelmével végződött s így remélhető, hogy a községi életben eddigelé ismétlődött surlódások meg fognak szünni. Az érdeklődést különösen jellemzi, hogy szavazatának leadása végett báró Podmaniczky Géza és Levente földesurak is megjelentek, kiket a választóközönség lelkes ovációban részesített, valamint a választást vezető főszolgabíró is, kinek mindkét párt bizalmi emberei köszönetüket és elismerésüket fejezték ki a választás példás vezetéséért.

— **Érdekes házasság.** A folyó hónapban fog oltárhoz vezetni Dányon egy 18 éves gyerek, egy 14 éves leányt. Mivel a menyasszony még

ismétlőköteles, a tantestület elhatározta, hogy mivel a fölmentést nem kérték, se egyébként nem igazolták a korai férhezmenést, — a fiatal gyerekasszonyt mint igazolatlan mulasztót fogja kimutatni. Igazán halálos vétek az ily házasságot megengedni. Ha legalább unikumnak lehetne mondani! Sajnos 16 lakodalmom közül 14 esetén a vőlegény 18 éves, a menyasszony 15—16. Hogy mi lesz ennek a vége, már is látható. Az I—II. osztályos gyermekek olyan satnyák, oly fejletlenek, hogy ha egy kis sár van, a szülők vagy idősebb testvéreik hátukon hordják őket iskolába, mert a saját lábukon nem bírnak menni. A felsőbbosztásnak kellene ebbe beleavatkozni és utját állni az örültséggel határos nőülési és férjhezmenési mániának! A mult évben történt, hogy egy elég csinos 21 éves fiatal embernek meghalt a felesége és a faluban nem kapott leányt, mert már öreg és özvegy volt. Kénytelen volt a szomszéd községből nőülni. A tavaszon halt meg egy 22 éves ember, ki özvegyén kívül két árvát hagyott maga után. Mily ironia! Az asszony 17 éves mult, özvegy és két gyermek anyja, mikor még maga is gyermek.

— **Báró Prónay R. György** lett megválasztva megyebizottsági tagnak Püspökhatvanban folyó hó 12-én; a megboldogult Frankó esperes helyébe. A báró, *Merényi Kálmánnal* szemben vette fel a küzdelmet, amely az utolsó napokig mind a két párton oly vehemens volt, hogy a győzelem mindegyik részére nagyon is kétséges volt. Egyébként leszavazott összesen — amire még eddig nem volt példa — 306 szavazó. Ebből a báróra esett Acsáról 106, Csóvárról 44, Galgagyörkről pedig 16, ami egybevéve 166 sza-

vazatot tesz ki. Ehhez hozzájárul még Püspökhatvanról 19 szavazat és így 187 szavazattal a báró megválasztott. *Merényi* egyedül csak Püspökhatvanról 118 szavazatot kapott s ha sikerült volna a szomszédos községekből is szavazatot kapnia, feltétlenül győzött volna. — A választást dr. Preszly Elemér orsz. gyűl. képviselő mint elnök vezette, dicséretre méltó tapintatossággal, mindkét párt legnagyobb meglepésére.

— **Az aranka kötező irtása.** A földművelésügyi miniszter rendeletileg hívja fel a hatóságokat, hogy lóhere és lucerna termesztését károsító aranka kötező irtása iránt kiadott rendeletek végrehajtását szigorúan ellenőrizzék. E rendelkezések ugyanis a beérkezett jelentések szerint sok helyen oly kevés figyelemben részesülnek, hogy egyes vidékeken oly kiterjedtek és régi keletiek az arankafertőzések, hogy komoly veszélyt képezik állattenyésztésünk fejlődésének. A miniszter a gazdasági egyesületek szakközegei útján a gazdaközönséget is figyelmezteti az arankairtás fontosságára és a hatóságok szigorú kötelességévé teszi a rendelkezések pontos végrehajtásának ellenőrzését és a mulasztók megbüntetését.

— **Kérdezze meg házi orvosát,** hogy nem-e akkor cselekszik legokosabban, ha már szappant vásárol, hogy csak a Kolozsvári Heinrich-féle Szent László fertőtlenítő pipere szappant veszi. Megóv minden ragályos betegségtől.

Kiadó-laptulajdonos: Vas József.

MINDEN CSALÁDNAK
 ◆ nélkülözhetetlen a higiénikus ◆
 ◆ egészségügyi papír (closet-papír). ◆
 ◆ : Kapható a Petőfi nyomdában. : ◆

**„Styria-Universal“
Kötőgépek**
 megmunkálnak **finom és vastagszálú pamutot ugyanazon gépen.**
 Árjegyzék ingyen. Részletre is. Képviselek kerestetnek.
Styria-Kötőgépgyár Graz, III.

Asszonyok

legnépszerűbb közlönye a 19 év óta megjelenő „Háztartás“, mely kiválóan szerkesztett folyóirat (szerkeszti Kürthy Emilné) felölel mindent, ami a magyar háziasszonyt érdekl. A sütést-főzést, olcsó és praktikus ruházatkodást, tanácsokat, felvilágosítást stb. asszonyok

leányok

játszva sajátíthatják el a „Háztartásból“. Ha most félévi előfizetés gyanánt hat koronát beküld, akkor ingyen és bérmentve megkapja a Háztartás Könyvtára most megjelent 20 kötetét, mely pompás könyvek

kedvenc

tanítómesterei minden modern és művelt magyar háziasszonyoknak. Ingyenes mutatószámot szívesen küld a „Háztartás“ kiadóhivatala, Budapest, VI., Eötvös-u. 36. Fizessen minél előbb elő és állandó

szórakozása

lesz, mert a „Háztartás“ szórakoztatva tanít és két évtized óta sok derék magyar gazdasszonyt nevelt.

**Nem illatszer!
Nem csinál foltot!**



Ó csász. és kir. Felsége lak- és dolgozó-szobáinak fertőtlenítésére
AEROFORM használatik.

Levegőfertőtlenítő,

a levegőt tisztítja, fertőtleníti, nedvesíti, szagtalanítja! Ozonizálja, por- és füstmentessé teszi. — Felrísztó és éltető erdőillatot terjeszt és minden kellemetlen szagot megsemmisít.

Az „Aeroform“ levegőfertőtlenítő eszencia árai:

1000 gramm	80— K	125 gramm	10— K
500	40— K	100	9— K
250	20— K		

10³ amm eszencia elegendő 5 liter folyadékhoz.

Az „Aeroform“ fecskendőik árai:

I. szám	25— K	III. szám	16— K
II.	20— K	IV.	10— K

Kapható a kontinens minden nagyobb gyógyszerert, drogéria, illatszerkereskedés és háztartáscikk kereskedésben.

Képviselet:

Vas József Petőfi-Könyvnyomdájában, Aszód.

☞☞☞☞☞☞☞
 A már világ-
 híru Kolozsvári
 (Heinrich)

Szent László fertőtlenítő ☐☐☐
pipere-szappan

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és amellett remek illatával kiváló bőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk. ::
 Kapható mindenütt. ☞ Ara 70 fillér.

Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, cs. és kir. udvari szállító, Neunkirchen, Alsóausztria, feltalálója a

WILHELM-FÉLE TEÁNAK.

Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgáltatáért, melylyel a Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedéseimet

megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea használatát. 4 heti használat után nemcsak teljesen megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom a teát, az egész testalkatrészem megjavult. Én meg vagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használatát által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztelettel
Butschin-Streifeld grófnő
főhadnagy neje.

Ára csomagonként 2 K, 6 csomag 10 K.
Hol gyógyszertárban s drogériában nincs, direkt küldés!

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ⁵⁰	reggel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁵	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ²⁵	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	este 6 ⁴⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	éjél 10 ²⁵	éjél 11 ¹⁰	éjél 11 ³⁵
Aszód --- érke.	7 ⁰⁸	7 ²³	8 ⁰⁸	8 ⁴⁰	10 ¹⁸	2 ⁰⁷	3 ⁴⁰	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹⁴	9 ³³	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód --- indul	7 ⁵⁰	7 ²⁴	8 ²³	9 ⁴¹	10 ³⁶	2 ²³	3 ⁵¹	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹⁵	9 ³⁴	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan --- érke.	8 ²⁵	7 ³⁹	8 ⁴³	10 ⁰⁹	10 ⁵⁷	2 ⁴⁹	4 ¹⁹	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ⁴¹	9 ⁵⁵	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸
Hatvan --- indul	éjél 2 ²²	éjél 3 ⁰⁷	éjél 4 ³⁶	reggel 5 ⁴⁷	reggel 6 ¹⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁵⁰	d. u. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹	d. u. 1 ¹³	d. u. 5 ²	este 6 ⁰⁰	este 6 ²⁶	este 6 ⁵⁷	este 8 ²³
Aszód --- érke.	2 ²³	3 ³⁹	5 ⁰⁰	6 ¹⁵	6 ²⁵	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁸	1 ³¹	6 ²¹	6 ⁴⁸	7 ²⁵	8 ¹⁰
Aszód --- indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	5 ⁰¹	6 ¹⁶	6 ³⁵	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³¹	6 ¹⁹	6 ⁴⁹	7 ²⁶	8 ¹⁰
Bpest k. p. u. érke.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ⁵⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	7 ⁴⁵	8 ²⁰	8 ⁵⁰	9 ³⁵

Aszód—Balassagyarmat és vissza:

Aszód --- ind.	éjél 3 ²²	d. e. 9 ¹⁸	d. u. 4 ⁰⁰	este 7 ²⁰	B.-gyarmat ind.	éjél 4 ¹⁸	d. e. 8 ⁰⁰	d. u. 3 ⁰⁶	d. u. 5 ¹⁹
B.-gyarmat érke.	reggel 6 ²²	d. u. 12 ³²	este 6 ⁵⁸	éjél 9 ¹⁹	Aszód --- érke.	reggel 7 ⁰³	d. e. 11 ³⁷	d. u. 5 ⁴²	este 8 ⁰⁹

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefü cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek min- **RETHY** név. den darabján rajta van a

1 doboz ára 60 fill. Nagy doboz 1 kor. Mindenütt kapható.

Csak Réthy-félét fogadjunk el!

KOLLARIT-BÖRLEMEZ
RUGANYOS, VIHAR-BIZTOS ÉS IDŐTÁLLÓ SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

„Kollarit“-börlemez kaucsuk-kompozícióval bevont szagtalan fedéllemez.
„Kollarit“-börlemez mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.
„Kollarit“-börlemez vízmentes és a legnagyobb viharok is ellentáll.
„Kollarit“-börlemez nem kell mázolni és így fenntartási költséget nem igényel.
Egyedeldrus'ró Aszód és környékére
DIAMANT MÁRTON
vaskereskedése, ASZÓD

„Varázsfuvola“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ rendkívül kellemes, 20 acél trombitakellemes, 4 erős bőgővel van ellátva. Díszes kivitelben, kottákkal, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona.
Csakis Wágner, Hangszer-Kiállítás országszerte elismert legelsőbb hangszerárhúzóban kapható. Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. Kérjen lenyírt hangszerrajzjegyvet!

DÉNES JENŐ — ASZÓD
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.
A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.
Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben.
Szolid bevásárlási forrás!
42—52

Ne rendelje meg a villamvilágítási berendezését amíg tőlünk költségvetést nem kér! DIAMANT MÁRTON

helybéli vaskereskedő urnál jelentse be szándékát, aki az erre vonatkozó felvilágosítást és nyilvántartást díjmentesen teljesíti, mi pedig *tervvel és költségvetéssel, Önre nézve minden kötelezettség nélkül ingyen és bérmentve* szolgálunk. A berendezést teljes szakszerűséggel a mérnök és építészegylet szabványai szerint végezzük a legjobb anyagból. Külömben az **aszódi ág. ev. leánynevelő intézet berendezését, dacára a nagy cégek versenyének, mi nyertük el, ez is igazolja megbízhatóságunkat.** Szállítunk villamos motorokat, dinamókat, generátorokat. Elvállaljuk uradalmak, kastélyok és gazdasági telepek villamvilágítási berendezését. Aprító és takarmányozó berendezések készítését. **Gép-osztályunk** szállít benzín- és gázmotorokat, malom, aszталos, lakatos műhelyek berendezését, cséplőkészleteket. Turbinákat vizierő kihasználására, erőátvitelre. Szivattyutelepeket és minden e szakmába vágó gépeket szavatolás és kényelmes fizetési feltételek mellett. *Kérjen árjegyzéket*

Fenyves Pál és Sándorfy Béla cégtől, Budapest, Podmaniczky-utca 43.